

# VENDÉGLŐSÖK LAPJA

VENDÉGLŐ-, SZÁLLÓ-, KÁVÉSIPARI ÉS KÖZGAZDASÁGI SZAKLAP

M. kir. postatakarékpénzt. csekksz. 45.255  
Megjelenik havonta kétszer, 5. és 20-án  
Előfizetési díj félévre ... 150.000 korona

ALAPÍTOTTA:  
**IHÁSZ GYÖRGY**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
BUDAPEST, IX., VIOLA-UTCA 3. SZÁM  
Telefonszám: „József“ 142-59

## Az önértet

olyan nagyszerű ajándéka a léleknek, hogy megsérti az emberi méltóságot az, aki ezt megtámadja. Az önértet az a nyugodt és fölünyes érzés, amely becsületos munkában eltöltött esztendőkre, érdemekre és eredményekre tekint vissza s az önállóság lelkesítő nyugalmával árasztja el a méltókat: a magad erejéből vagy az, aki vagy. Nem szorulsz senkire és nincs félszed senkitől!

Az önértet az az érzés, amely egész férfiakat teremt az önállóságnélküli, akaratban szegény emberekből. És a mi szakmánk, a vendéglős, kávé és szállodai szakma kemény munkája mindenből önértet, önálló férfiakat nevel, akikben megvan erre a hajlam, akik méltók rá. A mi szakmánk emberei között nincsenek kiskorúak. Nincsenek gyámkodásra szorulóak. Nincsenek gyámoltalanok, gyávák, se gyöngefűjeük!

Hogyan mérészelik hát egyesek azt a merényletet, hogy megtámadják a vendéglősnek, szálló- és kávéháztulajdonosnak a legfélétekenyebben őrzött, legszebb lelki tulajdonságát, az önértetét? Miért kiáltják reá: Te nem vagy méltó a lelki önállóságra! Te gyáva vagy! Te azt teszed, amit mi akarunk, mert mi vagyunk arra jogosítva, hogy vezessünk téged! Miért dörgik a fülebe: Te kiskorú vagy! Neked nincs jogod véleményre, nincs jogod arra, hogy gondolkozzál: csakugyan jól van-e mindaz, ami veled és velünk történik?

Kik azok, akik ilyenekre merészkednek? Nincs a világon ipar, amely jobban megkövetelné a lelki önállóságot, mint a miénk. Egész férfiak állanak a helyeiken, a mi iparunkban, a szállók, vendéglők, kávéházak élén, tele agilitással, vállalkozni tudással, élettapasztalatokkal, a munka szeretetével és eredményeivel. Honnan kerülnek hát elő a terror-csapatok, a lelki

szeszterubbonyok s ápolók, a kuruzslók, akik mindenáron ki akarják zsarolni a mi szakmánk önálló, érett embereiből a saját gondolat- és akarat szabadságuk földadását, saját önértetük megvetését?

Egyre-másra érkeznek hozzánk a közlések a fővárosból és a vidékről egyaránt, micsoda eszközök léptek most ismét működésbe a mi szakmánk vezető ellenzéki lapjai ellen, különösen a *Vendéglősök Lapja* ellen. Vannak, akik azt szeretnék, ha a mi szakmánk gondolkozását is uniformisokba lehetne öltöztetni, hogy mindenki csak azt gondolja, amit a központ akar és engedélyez. Terrorral, fenyegetésekkel akarják kizsarolni a szakma önálló, művelt és szabad gondolkozású férfaitól

azt az ígéretet, hogy eláll az ellenzéki lobogó alól, a lapunk táborából és ezennél csak csomogolópapírost olvas, meg a hivatalos közleményeket.

A gyáva és a szakmához mindenképpen méltatlan zsarolási kísérletet egyhangú és heves ellenállással utasította vissza eddig mindenki, aki ellen szegeztek. Nem a mi elégtételünk, nem a mi dicséretünk ez, hanem a szakmáé, amely ezúttal is bebizonyítja, hogy talpig férfiakból, egész emberekből áll. Akik tudják, hogy ők tették nagykorrá és valakikké azokat, akik most vissza szeretnének élni a jelenlegi helyzetekkel, de egy kézlegyintés és az ellentálló tábor visszalöki őket majd oda megint, ahol senki se fog többé emlékezni rájuk.

## Mit kíván a kávéipar a fuzió előtt?

Szó sem lehet a kávéok beolvasztásáról. — Súlyosak-e az érdekelletetek? — Reiner Mór és Steier Marcell nyilatkozata.

A *Vendéglős-ipartestület* közgyűlése rohamosan közeledik és vele az első hivatalos formájú és komoly megpendítése is a *Vendéglős-, Szálló- és Kávéipartestületek* fuziój terveinek. A *Vendéglősök Lapja* a szakma legvitálisabb érdekeiből indítatva, már elejétől fogva a legbuzgóbb híve volt az egységestési akciónak, így ezúttal is hozzájárul, hogy egyengesse a közleledésnek bizony rögs és sokféle egyéni érdektől mesterségesen is járhatatlanná tett ösvényét.

Bizony, nagytekintetű vezetőség, ezzel a rémmel, a fuzióval most már komolyan szembe kell nézni. Az egységestést a szakmák szinte egyhangulag követelik költségkímélés és erőnyerés szempontjából, hiába szavazzák le a kupaktanácsok a maguk zártkörű kis ülésein. És az egységestés után bizony sor kerül a nagy leszámolásra, kiderül, az egyesített szakma kinek az eddigi munkálkodásával van megelégedve — és hogy kit tart méltónak arra, hogy az élre emelje?

A magyar vendéglős- és szállóipar állásfoglalása ebben a kérdésben körülbelül tisztázódott az eddigi sajtóharcok nyomán. A *Fogadó, a Vendég, a Magyar Kávéipar* és természetesen a mi lapunk is nem utolsó sorban tárgyalta

ezt a kérdést. Ma már bizonyos, hogy a vendéglős- és szállóiparban csak azok nem hívei a fuziónak, akiknek az egyesülés nem kevesebbet jelentene, mint egyéni érvényesülésük eltemetését. Akik az egyesülés után megint senkik és semmik lennének, mint addig, azok természetesen elég élethálóra irtóznak az egyesülés gondolatától. Hiszen a *Kávé-ipartestület* pompás, európai látókörű és műveltségű szakembereket hozna magával az egyesülésbe, akiknek méltó hely kellene a vezetésben is!

A kávéipartestület tagjainak a vélekedése azonban még nincs annyira tisztázva.

Reiner Mór, a *Kávéok Ipartestületének* az elnöke a kérdésünkre őszintén kijelentette, hogy lehetetlen választ adnia a fuzió kérdésében. Megértjük a kényelmetlen hivatalos álláspontot akkor, amikor a *Vendéglős-ipartestület* elnöke, Keszey Vince, mereven elzárkózott a közleledés halvány engedélyezésétől is. De a kávéipar többi vezetőibereit nem kötötte a hivatalos hely szükségszerű óvatossága. És a sok, nekünk adott nyilatkozat közül, mint összefoglaló érdekességű, itt adjuk Steier Marcellnek, az *Abházia* kávéház tulajdonosának szavait a fuzió tervekről.

# WELLNER-ALPACCA

EVŐESZKÖZÖK VILÁGHÍRŰEK!

Magyarországi Képviselet és raktár:

## Orbán Jakab

IV., Kass Ivor-utca 9. szám

Telefon: József 145-96

KÉSZIT:

Alpacca ürmértéket,  
tölcséreket, kávés- és  
teáskannákat,  
teaszűrőket  
mindenfélé fazonban.

# KLEIN JAKAB

alpacca-ezüstárúgyára, Budapest, VIII., Losonczy-utca 15.

KÉSZIT:

Pecsenyéstátal 26-56  
cm.-ig, ha l a s t á l a t  
minden nagyságban.  
Rendelést  
azonnal eszközöl.

— Azt hiszem, mindenki egyetért velem a szakmában, ha kijelentem, hogy elvi akadály nem lehet az egyesülésnek. A kávéházi, vendéglői és szállodai ipar annyira közeli rokon egymással, hogy ellentétei alig lehetnek súlyosabbak a családi viszályok jellegénél és összefogásuk igen nagy eredményeket ígér.

— Mindenestrea Kávés-iparrestitületnek és vezetőségének az óvatossága nagyon is megokolt. Végre is tudunk kell a fuzióz tárgyalások előtt, hogy mit akar velünk a másik tábor, a vendéglősök és szállodások csoportja?

*Mert az természetes, hogy a mi szakmánk ellen fog állani minden beolvastási kísérletnek és minden bekebelezésnek. Érdekeinek a védelmét megbízható kezekben kívánja látni az egyesülés keretein belül is és ha szívesen hoz eszelgő áldozatokat a közös, hatalmas erögyűjtésnek, — ennek aztán a hasznát is látni akarja.*

— Világos ebből, hogy a tárgyalások csak mind a két fél részéről fixrozott tervek összehasonlításai után indulhatnak meg. Mi nem vagyunk hajlandók "beolvadni", de természetesen találjuk, hogy ugyanígy lesz a vendéglős és szállodai szakma is. Ezenrangú és egyenjogú felek tárgyalásainak kell eldönteni a közös legyen az az alap, amely megfelel a mindössze együttműködésnek!

— A külföldön, különösen a művelt nyugaton bámulnánk a szakmáknak ezeken a keleti jellegű különválásán. A café-restaurantok világában éttermi, vendéglői és kávé-háborúk ismeretlenek és nálunk is úgy kellene, hogy azok legyenek. Sajnos, a különállás, a hosszas konkurrenciakényszer nálunk ellentétet szült és mélyesztett ki, amelyeket csak kevés enyhítenek olyan momentumok, hogy a nagyüzemekben most már egyre több a hármast-ápar, amelynél egy tulajdonos kezében van a szálló, vendéglő és kávéház. Semmiesetre sincsenek azonban megoldhatatlan ellentétek.

## Ha vendégeit jól akarja kiszolgálni,

akkor osakis megbízható cégnél vásárolja a kávé, teát, kakaót, csokoládét, makarónit és egyéb tésztaárut, ételaját, stb. stb. A Meinl-cég hírneve biztosított az iránt, hogy árúinak mindig kitűnő a minősége. Vendéglősöknek és más nagyfogasztó vevőknek előnyér!  
Kérje képviselőnk látogatását!

## MEINL GYULA

Még négy vezető kávéháztulajdonos nyilatkozott számunkra teljesen hasonló értelemben.

Szeretnénk bízni a fuzió lehetőségében, de természetesen nem szívesen áldozok föl bevált és nagy sikereket elért vezetőségüket a fuzió miatt a vendéglősök vezetőségéért, amelynek a sikertelenségét és gyöngye munkáját módjukban volt a távoli szemlélők tárgyilagosságával megfigyelni. Szeretnék tudni, mi lesz az együttműködési alap, minő szervek létesülnek a kari differenciák belső és békés elismítésára. És mindebben, valljuk be: igazuk van.

Egyről megnyugtathatjuk a kávéiparrestitületet. A fuzió itteni táborában senkimen gondolt egy pillanatig sem arra, hogy beolvasszák a Vendéglős-iparrestitületbe a testvérszakkmat, amelynek érdemei és eredményei elvitatlanok. Bár a Vendéglős-iparrestitület ért volna el annyit!

Remélhető, hogy a szakma nívós szakkapjai állandóan felszelen tarva az egyesülés ügyét, teljesen ki fogják dolgozni a fuzió tervét és megfeszítják a hozzávezető utat. Most már csak férfiak kellene, akik illetékes helyeken az akcióit testlé formálják, de a mi szakmánkban mindig voltak vezetésre termett, nagy látókörű és önálló gondolkozású férfiak!

A szeszitalokat tartalmazó nyitott edényeken is megjelölendő a tartalom minősége (fajtajár). A magyar királyi népjóléti és munkajogi miniszter 4306/1924. eln. N. M. M. szám alatt az italmérésnél és italelírítástánál követendő egészségügyi rendszabályok,

az ezek áthágására kiszabandó büntetéseket és az orvosrendi felügyelő gyakorlósa ügyében kiadott 502/1922. eln. N. M. M. számú rendelet egyes rendelkezéseinek módosítása tárgyában, az alábbi rendeletet adta ki:

1. §. Az 502/1922. eln. N. M. M. számú rendelet 4. §-ának 5. pontja és 11. §-ának 4. pontja helyébe a következő rendelkezések lépnek:

A szeszitalok kimérésével és kismértékben való áruítással foglalkozó üzletekben minden tartályon (horád, korsó, palack stb.), amelyből fogyasztók részére szeszitalokat szolgáltatnak ki, az abban foglalt ital faját (mineműségét) meg kell jelölni.

Az az engedélyes, illetégtel üzemeltető, aki az előbbi bekezdésben megjelölt kötelezettségének teljesítését elmulasztja, amennyiben cselekménye súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, kihágást követ el.

Ennek a rendelkezésnek az 502/1922. eln. N. M. M. számú rendelet 11. §-ának 4. pontja alapján keletkezett és folyamatban levő kihágási ügyekben visszatartó hatályt kell tulajdonítani.

2. §. Ez a rendelet az 502/1922. N. M. M. sz. rendelet egyéb rendelkezéseinek hatályát nem érinti.

Budapest, 1925. évi január hó 19-én. A miniszter helyett: *Scholtz* s. k., h. államtitkár.

**Az italmérési illetékek részletfizetési kedvezménye.** A fővárosi tanács az érdekeltekkel kérelmére megengedte, hogy mindazon vendéglősök, korsormárosok, kávéosk és italmérési engedélyt bíró kereskedők, akik semmiféle közegyi fogyasztási adóval hátralekban nincsenek s ezt a körülményt az illetékes előjárásokok útján igazolják, a terhekre kirótt italmérési illetéket az eszedékesk napjától számított 6 hónapban belül minden következő napitári hónap 8-ik napjáig hat egyenlő részletben törleszthessék, azaz a kikötéssel azonban, hogy a hátralekös összeg után 1%-os havi késedelmi kamatot kell fizetni.

## Sörháború Pilsen és Kőbánya között.

Január 10-én érkeztek az első importsörök. — Hol van a legnagyobb fogyasztás? Pilsen ármérséklést tervez.

Az ország sörfogyasztó közönségét éppúgy, mint a kimerőit, vendéglőit, kávéházaikat és éttermeit hetek óta igen élénken foglalkoztatja az a különös sörháború, amely egész meglepetésszerűen ütött ki Kőbánya és Pilsen között. Nap-nap után egyébről sem olvas az ember, mint az idegen söréportról, a magyar sörök foktartalmáról, a vámilelték-emelésekről, akciókról erre is, arra is, úgyhogy egészen kétség-telen most már, igen nagy mérközés folyik a sörgyárak között a magyar piacokért.

A Vendéglősök Lapja az érdekes kérdés teljes megvilágítását vette a tervébe. Minő eredményeket érnek el a pilseni importsörök? Hogyan tartja a piacot a magyar sör? Mindazok a dolgok joggal érdekelnek minden szakembert. És mivel a többi lap hasábjain a magyar sörgyárak álláspontja domináns, jónak láttuk Pilsent megkérdezni és először is az ő importjuk helyzetét megvizsgálni.

Január 1-én nyíltak meg a magyar vámvonalak a külföldi sörök előtt — természetesen — hatalmas illetékekkel terhelve meg őket. Most, egy hónappal később, Budapest

és a vidék már tele van pilseni és bajor sör-expozitúrákkal.

Pilsen luxus-söréit négy nagy sörgyár ontja a világ minden tája felé, ezek — márkák szerint: Urquell, Gambrinus, Weltbräu és a Prior — gyárak: Bürgerliches Bräuhaus, I. Pilsner Akt. Bräuerei, Böhm. Pilsner Bräuerei és a Pilsner Genossenschafts Bräuerei. Gyártási mennyiségük alakulása:

	1922	1923	1924
	hektolitor		
Urquell	412.568	486.251	640.614
Gambrinus I. Pilsner...	120.349	117.437	136.681
Weltbräu Böhm. Pilsner	84.724	91.454	91.292
Prior Pilsner Genoss.	87.883	82.376	77.174

Amint az összeállításból kitűnik, Pilsen produkciója évről-évre növekszik, még pedig a B. Bräuhaus Urquell márkája révén igen jelentékenyen. Ez az egy produkció az egész pilseni gyártásnak a 68 százalékát teszi ki, a Gambrinus-sör a 14 és fél százalékát, a Weltbräu 9 és fél százalékát, a Prior pedig a többi.

Ezek hivatalos adatok, amelyek bizonyítják, hogy Pilsen, mint sör-centrum, a monarchia

**Soltvadkertén és Csengődön**  
**vásárolt boraink megérkeztek!!**

**Ivanovszky A. Borkereskedelmi R.-T.**

**Saját érdekében**  
**kérjük a borokat**

**Szűz-utca 11. sz.**

**alatti borpincéink**  
**ben megtekinthi!**

TELEFONSZÁM:  
JÓZSEF 130-30

összeomlásával sem szűnt meg létezni és hogy most újra előnyomulóban van.

Az *Urquell B. Bräuhaus, Pilsen* magyarországi vezérképviseletének a vezérkarából *Gábor* h. igazgató az import eddigi kialakulásáról a következőket közölte lapunknak:

— Ez év január hó 10-én futottak be a budapesti pályaudvarokra az első pilseni sörvagonok és azóta szakadatlanul tart az import. Hogy a magyar közönség miképpen gondolkodik a pilseni sörökről, arról nem kívánok nyilatkozni, csak adatainkra hivatkozom, amelyek szerint napról-napra kímutható a százalékszerűen a pilseni sörök fogyasztásának az örvendés emelkedése. Viszont ez befolyásolja — úgy látszik — a vendéglős-, kávé- és éttermi ipart és arra, hogy egyre kevesebb azoknak a valamirevaló hasonló helyiségeknek a száma, ahol a vendég ilyesmit nem kaphat — ha akar.

— Eppen ez a gyors előhaladás az oka annak, hogy a megindított sajtókampányban Pilsen nem fog résztvenni, az eszkei egészen mások lesznek. És annak a mérlegelésébe sem bocsátkozunk, melyik sörfajta a nagyobb szeszartalmú. A pilseni sör — specialitás, az *Ize*, zamata, különös sajátosságai legalább oly fontosak benne, mint a szeszök, amely — mint minden megállapodott világmárkánál — mindig ugyanaz és ma, 1925-ben éppen annyi, mint volt 1910-ben.

— Előre rámutathatunk azonban arra, hogy éppen a magyar piac jó fogadtatása teszi lehetővé azt, hogy a közel jövőben sor kerülhessen a *pilseni sör olcsóbbodására* nálunk. *Artesziális jog bekövetkezni* — egyáltalán nem konkuráló céllal, hanem a lehetőségekhez mérten, hogy ez a tápláló gyógyital minél szélesebb néprétegek mindennapi itala lehessen.

— Budapesten a pilseni sörök legnagyobb fogyasztócentrumai ezek: Erdélyi borozó, a Bika, Pilseni sörcaernok, Klotild-étterem, Lukács-étterem és még ilyen sok nagy étterem, a kávéházak közül vezetnek a Newyork, a Kristály, a Belvárosi, Alkotmány, Vigszínház kávéházak. A vidéken *Szeged, Miskolc, Debrecen* kapott rá ismét jelentékeny méreteket a pilseni fogyasztásra, a többi részek beszerzése még csak most folyik, bár az érdeklődés általános, amint az ideérkezett tömérdek levél és megrendelés is bizonyítja.

— Mint különleges érdekesség fölelíthető még az is, hogy a magánosok is roppant nagy érdeklődést tanúsítanak az *Urquell*-készítmény iránt, úgy látszik, akik fényűző életükben pincét tarthatnak, azok éppúgy rákattar veszik a pilseni sört, mint a tokajit, burgundit és a pezsgőket. A kisgyógyászati közönség vételekéről viszontelárusítóink számolnak be egyre kedvezőbb és bizatöbb adatokból.



Gyártja:

**Fleischmann, Polacsek és Társa**

Budapest, VII., Holló-utca 11.

Telefon: József 128—60, József 128—67

## Szupé-csárdás után

**A Vendéglős-bál kulisszái mögül. — Több demokráciát és több tapintatot. — A Széchenyi-bál konkurrenciája és a rosszul szabott frakkok.**

Lezajlott volt a Vendéglős-bál is. Szép volt, sikerült hát. A Vigadó összes termei megteltek erre a mulatságra, amelynek tiszta jövedelmét a *Vendéglős-Ottthonnak (Menedékháznak)*, a *Nyugdíj-Egyesületnek* és a *Vendéglősök szakiskolájának* ígértek. A száz—százötvenezer koránas jegyekből, felülfizetésekből és miegyéből remélhetőleg olyan óriás jövedelem alakul ki, amely jelentős összegekkel gyarapítja végre ezeket az alapokat és nem olvadhat szét megint a báli rezszi-költségek horrorbilis számadataiba, amire, sajnos, igen sok példa volt eddig.

Nem akartunk ünneprontók lenni. A cél érdekében nem avatkoztunk bele az előkészületekbe, nem emeltünk szót a meghívó-kibocsátások körüli furcsa tendenciákra, amelyek élesen megkülönböztették a jelenlegi vezetőség embereit az ellenzékietől. Az ilyen apró manipuláció olyan szegényes és kicsinyes lelkek mulatsága, akik teljességgel méltatlanok arra, hogy az ő jelentéktelenségük miatt szenvedjen a szakma érdeke. Tapintatlanságot és szűk látókört annyit találtunk már bizonyos körökben, hogy ezek újabb kivirágása se minket, se a szakma más figyeltét nem lephetett meg.

Most azonban egyéb hangoknak adunk helyet, olyanoknak, amelyek a jövőre is fontosak és irányadók lehetnek, amikor már más vezetőség méltóbb kezekkel fogja irányítani a mi szakmánk ügyeit. Visszatartottuk eddig az ideérkezett panaszokat, tiltakozásokat, indítványokat és eszméket, hiszen ártottunk volna a jólékony céloknak. Most összefoglalva adjuk őket, mint az utolsó báli számot, valamint, ami a szupé-csárdás után kell hogy következék.

**Több demokráciát és több tapintatot a mi bálunk megrendezésében, vezető urak!**

Budapestnek és a vidéknek igen előkelő, modern és művelt szakemberei voltak jelen a családjaikkal ezen a bálon és teljesen igazollák az aggo-

dalmakat, amelyek elhangzottak jöelőre. Valóságos nagyzási mánia és feltűnési viselkedés tombolt ezen a bálon s épp azok részéről, akiknek a jó példát kellett volna adniok az ellenkezőre. Az arany-lamé és türkiszszék kacsacsodák, meg a többi csillogó és méregdrága holmik teljesen olyan képet adtak ki, mintha ez a mi mulatságunk versenyét akart volna támasztani a Széchenyi-bálnak, az arisztokraták és sokszoros milliárdosok fölönulásának.

Roppant boldogok voltunk a bálon, látva a kifinomult izlésnek és mindannak a tobzódását, ami drága és raffináltan újszerű. Ime, a magyar szállodai, vendéglős- és fogadósiipar mire képes! Elegancia, pazarlás, izlés! Csakhogy...

A megjelenteknek bizony több mint 50%-a megmaradt a szolid, kulturált ipari elegancia mellett. Se nekik, se az ő szépséges asszonyaiknak, leányaiknak nem tellett talán arra az eszeveszett fényűzésre, amely hivalkodóan dobant ki eléjük. Különösen óriási rés tátongott a vidék eleganciája és a legmagasabb színvonal között, — olyan, mintha Hamupipókéknak vonultak volna fel a tündérkertbe. És manapság, sajnos — hiába szépek a Hamupipóké!

Izlésességével és diszkrét finomságával mégis föltűnt néhány olyan vezető család, amely bizony köztudomás szerint zsebébe dughatta volna a bál hivalkodóit. Ezek nem túlozták a pompát, sőt szerényen öltözöttek, a hölgyeik is, finoman arra gondolva, minek kivonulni pazar díszekben mint a páva, és megszégyesíteni azokat, akik nem bírják velünk a versenyt?

Keserűen vált szét a báléj hangulatában az ő megszokott és sajnos, szinte meggrözdődő kaszt-rendszerébe a mi egész szakmánk. Első-, másod- és harmadrendű báli vendégcseregek alakultak ki, amelyek egyáltalán nem, vagy csak kényszeredett udvariasággal ismerték meg

egymást. Nem jól volt ez így és nem jól van ez így, rendező urak.

Hiába méltóságos valaki és egész környezete, azért a mi szakmánkban, a mi bálunk parkettjén nem szabad hogy megközelíthetetlen magasságokba vitorlázzon föl és udvartartás-szerű vonulásokkal szellőztesse a maga különállóságát és vezérkarának uralmát. Hiába sokszoros milliárdosok azok a családok, akiknek a női tagjai teint-glazurbra és sokmillió ruha-csodákba burkolva lebegtek köztünk, nem szabad az anyagi fölünyüket ennyire fitogtatniok. Akik fényűzni és hivalkodni akarnak, azok menjenek el jövőre a Széchenyi-bálra (ha tudnak), de a Vendéglős-bál maradjon meg a régi egyszerűségben, puritán, demokráta elvei mellett, hogy senkinek se legyen oka szégyenkeznie avult szabású frakkja, kopott szmokingja, kisléányainak egyszerű ruháskái miatt!

A mi szakmánk legnagyobb átka eddig is az volt, hogy ezer kaszt és érdekör küzd benne, a nagytöke a kisiparral, anélkül, hogy akár a szakképzettségben, akár a lelki műveltségben, minden esetben éppen a nagyzó ember legyen a szemek. Sem ok, sem jog nincsen rá, hogy ezeket a keserű ellentéteket szerencsétlen kezek bevigyük a mi báljaink parkettjére és állandósítsák a mulatságaink között.

Ellenkezőleg! Az legyen a cél, hogy legalább itt tünjenek el arra a rövid pár órára a messzertéges választalak, a kartársak, családjaik, csak a szakma többi embereit, hozzájuk tartozót lássák mindenben, akik ott mozog. De elismerjük, mindezt nem lehet egy báléj keretében elvégezni. Itt nem a színeszallagos rendezőségnek kell akcióba lépnie. Másról dől el az a harc. Amikor a vendéglős- és szállodai ipar végre föleszmél, minő szakadékok felé sodorják a meg nem felelő kezek, és kiadja a jelszót:

*Más vezetőséget!*

# ÖSZTREICHER LIPÓT ÉS FIA NÁNDOR

BOR- ÉS SZESZNAGYKERESKEDÉS

HUNGÁRIA RUM- ÉS LIKÓRGYÁR

SZOLNOKI KÖZPONTI SZESZFÜZDE

SZOLNOK. Telefon: 53 BUDAPEST, VÁCI-ÚT 4. Telefon: 192-18

# PILSNERI ÓSFORRÁS (Urquell)

IX. KER., TÓTH KÁLMÁN-UTCA 8-10 SZ.

Magyarországi egyedárúsító:  
**GALLAUNER BÉLA**

Telefonhívó: József 25-02

## 14 milliárd helyett alig pár millió a nyugdíjegylet vagyona.

A tagdíj ma is 10 korona. — Várják a valorizációt. — Nyilatkozik a vezetőség.

A Magyar Vendéglősök Országos Nyugdíjgyűlése igazán nem sokat hallatott magáról az elmúlt évek folyamán. Évente egy közgyűlése foglalkoztatta a tagokat, utána csend volt 12 hónapig és igazán nem volt nagyfontosságú, befizetik-e a tagok a pár papíroskoronás díjakat, avagy sem. Egyetlen ügyészi felszólítólevél postaköltsége ugyanis már többbe kerülne, mint akár tízesztedei tagdíjbefizetés.

A fásult dermedtségnek ez az időszaka a magyar vendéglői kar jórészt nem is foglalkoztatta. Csakugyan nem sokan vannak, akik rászorulnak a jelenlegi állapotában az egyesületre. Azok a pályatársak, akiknek jól megy a soruk, ugyan miért kérnék a pár koronás nyugdíjat? És akik tönkrementek, azok úgyis elpusztulnak a jelenlegi szörnyűséges gazdasági helyzetben, akár a nyugdíjjal, akár anélkül, annyi bizonyos.

A Vendéglősök Lapjának szerkesztősége azonban különösen az utóbbi időkben, egyre-másra kapja az érdeklődő leveleket a szakma köréből. Mi van a nyugdíjegyülettel? Elaludt-e teljesen? Van-e remény a feltámasztására? És mik igazak a szárnyrakelt panaszokból ellene? Hiszen a nyugdíjgyűlés tagjai nemcsak a hihetetlenül csekély nyugdíjkiutalásokat keveslik — maximálisan 480 koronát, jelenlegi papíroskoronát! —, hanem a tagdíjbefizetéseket is, amelyek olyan csekélyek, hogy teljesíthetetlenek is, mert nincs forgalomban olyan kicsi értékű pénznem.

A szakma megnyugtására és hogy teljesen tiszta képet kapjon a dologról mindenki, utánajártunk. Dr. Nagy Sándor, az Egyesület ügyésze elénk terjesztette érdeklődésünkre az egyesület számadását, vagyoni adatait és a következőkben informálja a szakma nyilvánosságát róla:

— Tény, hogy az ország egyik leggazdagabb szakmájának, a vendéglősiparnak a nyugdíjgyűlése ezidőszertint képtelen arra, hogy megfeleljen hivatásának. Vagyona páratlanul leolvadt, akik vezetik, honorárium nélkül, az úgy kedvéért és a jobb jövő reményében dolgoznak érte.

A nyugdíjgyűléslet egész vagyona hadikölcsönökben és záloglevelekben nyugszik s ami békeidőben 800.000 aranykoronát, igen tekintélyes értéket képviselt, ma alig pár millió.

— A háború és a bekövetkezett kényszerhelyzet az oka annak, hogy a többi nyugdíjgyűléslet, a miénk is deferálta a felülről érezhető presszióknak, így került csupa hadikölcsön-papír és záloglevél az egyesület kasszájába. Ismeretes, hogy ezek értéke alig valamivel több ma papíroskoronában, mint hajdan aranykoronában volt. Ez okozta a katasztrófát, ma csakugyan semmire sem lehet pénz és teljesen reménytelen volna a helyzet, ha nem bíznánk a valorizáció bekövetkezésében.

— Ma minden idejgleles javítási kísérlettel csak fokoznánk a komplikációkat, se jogilag, se gazdaságilag nem lehet váltalni az új kockázatokat. Ha betegsegélyző vagy temetkezési egyletek volnának, új díjkivetésekkel lehetne valahogy az idejgleles segítség, de a mi egyesületünk tisztán nyugdíjgyűlet. Így le a vagyunk köve a lehetetlenül csekély tagdíjakhoz és sajnos: a szomorúan kis kiutalásokhoz.

— Én fanatikusán hiszek az állami valorizáció bekövetkezésében, amire Németországban már sor került és itt is — legalább az altruista, jótékony intézményeknél elkerülhetetlen lesz. Ez talpraállíthatja úgy a nyugdíjgyűlést, hogy több mint ezerszeres szorzószámmal dolgozva négymillió nyugdíjat, biztosításokat adhatunk.

— Bokros Károly, az egyesületnek az alapítása óta elnöke, valósággal a beteges ennek a helyzetnek, ami elképzelhető is, hiszen ő páratlan ambícióval végezte annak idején a megalapozás nehéz munkáját és az összeomlás nagyon megrendítette. Az egyesület vezetősége a pénzügyminisztériumhoz fordult a valorizáció kísérgetéséért. Elvileg nincs is ellensége már ott a dolognak, de gyakorlati, főleg politikai természetű akadályok késleltetik a dolgot.

— Mégis megvan a remény s a megoldás nem sokáig halasztódhatik. Addig

tűrnünk kell bizony a szakmának és viselnünk velünk együtt a kínos helyzetet, amely teljesen azonos szinte valamennyi országos nyugdíjgyűléslet sorsával!

Különös aktualitást és érdekességet ad a nyugdíjgyűlet ügyeinek az a tény, hogy a kormányzati körök éppen ezidőszertint csakugyan foglalkoznak a részleges valorizáció gondolatával és szakemberek tanulmányozzák ezt a kérdést, miképpen lehetne megoldható a dolog egyéb elvek súlyos sérelme nélkül. Komoly formában merültek fel olyan tervek, amelyek szerint az altruista intézmények állami részről kapott segítséggel — legalább részben — valorizálhatnák a háború alatt és után állami papírokban szétrombolódott vagyonukat.

Az eredeti tervek már márciusra napra kilitásba helyezték a valorizációnak ilyen arányú keresztülvitelét, az előmunkálatok azonban olyan bonyolult és nehézkes érdekellentétekre világítottak rá, hogy most már megintótt annak a valószínűsége, hogy a valorizáció hamarosan helyrehozza nyugdíjgyűlésletünket.

### A bornagykereskedők kimérései.

Megint panaszkodnak a kisvendéglősök.  
Fokozott ellenőrzést!

Főként a vidék részéről megint érzékeny megkárosításokról panaszkodnak a kisvendéglősök. A szakma gyűlésein, tanácskozásain több ízben fölmerült már hír ezekről az anomáliákról, de még soha olyan méretekben, mint most. A bornagykereskedők egy része ugyanis úgy a vidéken, mint a fővárosban nagyon erős engedményeket tesz a törvénytelenségeiknek, — mert anélkül, hogy külön engedélyt volna kicsinyben való árusításra — literenkint is méri a bort.

Elite-márka

Fiume

COGNAC MEDICINAL

„Fiume” szójegyre különösen ügyelni!

ADRIATIKA R.-T.

Iroda: Budapest, I., Horthy Miklós-út 9.

Telefon: József 88—09.

„DELECTA” hentesárú és konzervek. Gyártja a Középeurópai Húsipari R.-T. Budapest, X., Füzér-utca 37. szám. Telefonhívó: József 59—16

# Bármió szűrők javítása

Villamos borszivattyúk, pincegazdasági gépek javítása!

**Frank és Berger, Budapest**

Iroda: VIII., Bezerédy-u. 3. Telefon: József 74-05  
Gyár: X., Liget-utca 22. sz. Telefon: József 60-69

Természetes dolog, hogy ez az eljárás a legitím borkereskedelmet igen érzékenyen megkárosítja. Jogtalan anyagi előnyökhöz jut ilyenformán az a bornyagykereskedő, aki eltekintett a törvényektől, konkurrensait könnyen veri le és teszi anyagilag tönkre. Eljárása azonban súlyos csapás a kisvendéglősökre is, akiknek váratlan, igazságtalan és törvénytelen konkurenciát csinál.

Több hónappal ezelőtt indítottak erélyes mozgalmat ezeknek az anomáliáknak a megszüntetésére. Sajnos, nem sok sikert ért el, ami előrelátható is volt, éppen a dolog természeté miatt. Hiszen ezek az „apró kimerések” csak egyes adott esetekben ellenőrizhetők és akkor már meg is van a tettenérés, a vele kapcsolatos bírság és egyebek, de még annyit sem vihettünk ki, hogy, amint tervben volt, jogot kapott volna a tettenérés arra, hogy az illegitím kimerésért azonnal bezárathatta volna egyszerű rendőri közbelépéssel addig, amíg az eljárás lefolyik.

A legtöbb esetben ugyanis a bírságolás csak illuzórikus dolog e nélkül a jog nélkül. A rajta-kapott bornyagykereskedő az eljárást alatt még inkább és nyíltabban méri kicsiben úgy a bort, mivel nagykereskedelmi áron kalkulálhat, olcsón konkurrál és mire kimondják az ítéletet, már megkereste a bírságot, esetleg haszna is marad.

Sok okos javaslat hangzott el már ez irányban, de minden hiábavaló volt, néhol valóságos kis állandó esapszéke működik a bornyagykereskedőknek, tíz, egy, sőt félliteres adagokban is rendelkezésre állva a fogyasztónak.

A pénzügyi ellenőrzés, sajnos, sokkal inkább a legitím kimerések ellenőrzésére irányul, mint arra, hogy azok érdekeit megvédelmezze. Különösen a Dunántúlról érkezik hozzánk tömeges panasz, csupa gyanítással, példálózással teli. Bizony, ez sem sokat ér a bajok orvoslására. Semmi joguk sincs a kíméletre a mi nehéz szakmánk kontárainak, nincs félni ok, — jelentse minden kisvendéglős a gyanúját illetékes helyen, vagy adja át ott a ténybeli adatait. Nem szabad az erélytől visszariadni egyetlen esetben sem, a borkereskedelemnek épp úgy az érdeke ez, mint a létében fenyegetett vendéglősiparnak.

**HAUER**  
cukrász  
VIII., Rákóczi-út 49. sz.

Vendéglői és jobbminőségű modern bútorkészítést, valamint antik tárgyak renoválását elvállalom.

**Holes József** bútarpár tervező és modern bútorkészítő, Budapest, IX., Viola-utca 37/a

## Konjunkuralovagok rombolják a szakma jó hírnevét.

A hármas City-üzem — könyvvezetés nélkül. — Mikor a tulajdonos zsebre dolgozik.

Sajnálatos furcsasága miatt meg kell emlékeznünk a budapesti City vendéglő, mulató és cukrászda fizetésektől mentes tárgyalásairól és kényszeregyeztetéséről. Ez az üzem, amely hosszú ideig nagy konkurenciát és zavart okozott az egész Lipótváros környékbeli éttermeinek és kávéházainak, riktó példája annak, hova vezet az a tendencia, amely nem szakemberek kezébe adott ilyen veszedelmes és sokoldalú üzemetek.

Beck Károly, a hármas üzem tulajdonosa, távol áll a mi szakmánktól, de élesen konkurált vele. A konjunktúra vetette őt föl, nagy tőkéket sodort a kezébe. Most, amikor megbukott és olyanokkal vádolják, amiért bűnvádi út fenyegeti őt, most egyszerre mint „vendéglős” szerepel a krónikákban, a lapok oldalain és ez ellen hiába a tiltakozás. A szakma jó hírveve ilyen kontár-behatolások által is megcsorbulhat, azért felhívjuk a dolgokra az illetékesek figyelmét, ki tudja, hány hasonló kontárral lesz dolgunk még a lapok bűnkrónikáiban?

Az egyezkedési tárgyaláson furcsa dolgok derültek ki Beck Károlyról.

A vagyonfelügyelő jelentése kiemeli, hogy Beck Károly üzletvezetése feltűnően szabálytalan és törvényellenes volt. Üzleti könyveket egyáltalán nem vezettek és Beck Károly a fényűzési adó-ívek kiöltésénél is visszaéléseket követett el, még pedig a kincstár rovására és saját javára, mert a pénztári ívkekre csak a felét vezette be a tényleges forgalomnak. A vagyonfelügyelő arra utasította Beck Károlyt, hogy ezt az adócsalását maga jelentse be az adóügyi útmutató hivatálnak és fizesse meg a kétszeresét annak az összegnek, amellyel a kincstárt megkárosította. Beck Károly közadós a hitelezők jegyzékét a valóságos helyzettel ellentétesen, hanyagul állította össze. A vagyonfelügyelő tilalma ellenére az üzleti raktárból 370 üveg pezsgőt vitt el és azokat elrejtette, sőt a leltározás előtt 2700 üveg pezsgőt és 300 liter egyéb szeszes italt vont el és raktározott be egy cégnek, erre pedig 81 millió korona lombardköcsönt vett fel.

A vagyonfelügyelő jelentése még sok más szabálytalanságról számol be részletesen, végül a tárgyaláson ki-erült az is, hogy Beck Károly mindenkinél adós maradt, akivel valami munkát végeztetett. Helyiségét hitelbe rendeztette be és az iparosokat nem fizette ki.

Több tanút hallgatott ki Orbán bíró azután, akik az izgatott hangulatban elmondották, hogy milyen tudatos rosszhiszeműséggel vezette Beck Károly üzemet és hogy nemcsak a hitelezőket, valamint a kincstárt károsította meg, hanem saját üzletársát is. A hitelezők közül többen azt hangoztatták, hogy a vagyonfelügyelő által történt megállapítások alapján bűnvádi útra fogják terelni Beck Károlyt szemben az ígét.

## MI UJSÁG?

A zene-vigalmi adók leszállításáért. Mint értesülünk, a zenés éttermek, vendéglők és kávéházak legközelebb megkísérik a zene-vigalmi adó leszállításának a kivívását. Ez az adó, amely már az évekel ezelőtti, konjunktúrás világban is túlságosan magasnak látszott, most az összes üzemek összefeloldásának és részleges pangásának az idejében elvisehelhetetlen arányúvá lett. Eppen ezért az egyes szakmák egyelőre külön-külön küldött ségekkel és memorandumokkal próbálkoznak a fővárosnál és egyéb illetékes helyen. Lehetőség, hogy így is lesz eredmény nagysokára, de már ezekből is kitűnik, mennyire eldarabolódna a teljességgel azonos érdekek és akciók is az egyesülés hiánya miatt a mi testvér-szakmáinkban. A fuzió után az ilyen akciókat az összes szakmák egységese és hatalmas föl-lépése okvetlen gyors sikerekre vihetné.

Adóbevallások beadása. A pénzügyminiszter az 1925. évi általános kereseti adó, továbbá a jövedelem és vagyonadóbevallások beadásáról rendeletet adott ki, amelynek értelmében ezeket a bevallásokat legkésőbb február 8-ig kell beadni. A munkaadók azokról az alkalmazottaikról, akiknek az elmult évi mindennevű járandósága legalább 36 millió papirkorona volt, február 28-ig a névjegyzékeket és illetményjegyzékeket az alkalmazottak adóztatási helye szerint illetékes előjáróságnak tartoznak benyújtani.

Terjed az Amerika-őrület. Mostanában mindent nagyszerűnek és bámulatosnak lát az elkáprázott Európa, ami csak Amerikából jön. Legutóbb dr. Lukács György nemzetgyűlési képviselő csatlakozott ehhez a ragályos Amerikalázhoz egy törvénytervezetével, amely az amerikai általános alkoholtólalom lassú kiépülését akarja lementázni nálunk, Magyarországon. Lukács törvénytervezete szerint a községeknek joguk lesz majd arra, hogy a saját területükön szavazással dönthessenek afelől, legyen-e italmérés vagy kocsmá. Ha a 20 éven felüli lakosság 10 százaléka erre szavazást kért, azt el kell rendelni és

Csillárjait újra színezd, atalaktíjuk!

Ugyancsak modern csillárokat raktáron.

**KOVÁCS ÉS SAS**  
főmunkámok és csillárkészítők  
Budapest, IX., Viola-utca 8.  
Telefonhívó: József 40-92

**TOKAJI COGNAC**  
A LEGJOBB

Első Tokaji  
Cognacgyár  
R.-T. Tokaj

**Engl Bernát és Tsa R.-T.**

Budapest, Központi Szeszifőzde

Ajánlja: mindennemű gyümölcspálinkáját

**SALZER J.**

Iroda és raktár:

Budapest, IV., Ferenc József-rakpart 15.

Alapítási év 1877

Telefon: J. 101-30



Gyárt: Pecsnyediszeket, halpapirokat, tortapapirokat, sűteményhüvelyeket, modern szervirozáshoz papirszalvétákat és papirabroszokat.

Gyártelep:

VI., Lehel-utca 9. szám

ha az alkoholtalalom többséget kap, akkor 6 hónap alatt meg kell szüntetni a kocsmákat, italméréseket az illék köziség területén. Szerencsére egészen ártalmatlannak látszik egyelőre ez a kis terzhórbort, amely az összes falusi kocsmákat, vendéglőket, vidéki italméréseket beszűnethetné esetleg az adósok szavazatai által, vagy a női szavazatokkal. Amerika volt a példa itt, ahol az egyes államok tényleg külön szavazhattak az alkoholtalalom ellen vagy mellett. A nevelés és kicsinyes theoretikus tervezettség iskolapéldája ez, hiszen lehetővé teszi például, hogy két egymás mellé épített falu egy utcájában tilos volna az alkohol, a másik szomszéd utcában ellenben szabad, így oda kellene átszétlania annak, aki inni akar.

**Snapszli-verseny.** Kispesten Nagy Sándor-utca 46. szám Borisz-féle vendéglőben 1925. évi február hó 15-én délután 4 órától kezdődőleg snapszli kártyaverseny lesz, melyre a tisztelt játszóközönséget ezenest tisztelettel meghívom. Első díj 1,000.000 korona értékű téliakát és ehhez hasonló különféle tárgyak 4 tételben. A jegyek ára egyenként 60.000 K., melyek akár írásbeli, akár szóbeli megrendelésre a vendéglőben bármikor megrendelhetők. — Tisztelettel Borisz István vendéglős.

**Blockner Izidor jubileuma.** Blockner Izidor hirtelenbemenetelű halálát hónapban érte meg szakmai működésének 50-ik évfordulóját. Az Újságírók Tiszteletök Egyesülete január 31-én társasvácsora keretében ünnepelte meg ezt a ritka jubileumot.

**Miért nem tartották meg a kávésbált?**  
A magyar farsang egyik legnevezetesebb eseménye szokott lenni a kávésbál, amely az ország kávéház tulajdonosait szokta egyesíteni néhány órai kedélyes mulatságra az érdeklődők köré. Nagy fellütnést keltett, hogy az idén elmaradt a bál. Megokolásul illetékes helyen azt hozták föl, hogy a kedvezőtlen gazdasági viszonyok és a támogatás hiánya rossz hátteret fértnek a bálnak, azért maradt el az idén. A jövő évben azonban okvetlenül megtartják, sőt az előkészületeire már legközelebb választanak egy soktagú vizalmi bizottságot is.

**Halálhír.** A régi vendéglőgardának egyik érdemes tagja, Verőbicz Lajos, a belvárosi régi Zenelő-óra tulajdonosa az Új Szent János-kórházban mult hó 27-én meghalt. Temetése 29-én délután volt a Kerepesi-temetőben az elhunyt barátainak és ismerőseinek nagy részével mellett.

**A pészgő forgalma Budapesten.** A pészgő gyéren fogy az új évben. Az ótv utolsó estején ellenben majdnem annyi fogyott, mint az egész évben. Az egész mult évben összesen 90.717 üveg pészgőt jelentettek be adózásra, ténylegesen ennek 60 százaléka folyt be az adópénztárba. Több mint 2 és félmilliórdra rugott az 1924. évben befizetett pészgőadó. Ebben az összegben bennforgallatnak az összes belföldi és külföldi gyártmányok adóösszegei. Borból 20 millió liter volt a multévi fogyasztás, amely után közel 30 milliórd adó folyt be. A likőr-, szesz- s egyéb fogyasztási adók még külön-külön szaporítják a hováros adópénztárát.

**Furcsa szőlőkereskedelem New-York milliomosnegyedében.** Az olasz borszőlőnek ezidőszentint legjobb eladási területe New-York milliomosnegyede, a First Avenue. A gyönyörű arany- és vörös szőlőnek egész hegyeit halmozzák itt fel, az úttöltést mindkét oldalon ládák és kosarak szegélyezik és „az üzletmenet élénk”. A csodás luxusautók tarka összevisszaságban tolonganak, hogy az édes terhet belsejükbe rejtsek s ismét elrepülnek kocsikkal... Honnan van, hogy az „amerikai felső tízezer” annyira szereti az olasz szőlőt? Egy kis üzleti titok... A leleményes olasz elárúsítók minden szőlőküldeleményhez egy rópiratot csatolnak, ezzel a csábító címmel: „Hogyan készült szőlőből a bor”. És a nagy fehér szőlő, meg a kicsi purpurhamvú gyorsan elkel... Az eladás mindenképpen teljesen nyilvánosan történik és a hatóságok nem léphetnek közbe. Csak ha a közlekedés, az üzlet túlságos élénksége miatt hátráltatva van, a rendőrségnek egy különaspata jelenik meg a forgalom vezénylése céljából. Oh boldog országa a „szesz-talalomnak”.

**Elfogató parancs Zala Károly bornagykereskedő ellen.** Zala Károly budapesti bornagykereskedő ellen nagyarányú fizetésképatlenségek kapcsán tömegesen tetten fejteltet a főkapitányságon csalás és sikasztás miatt és ugyanekkor a bornagykereskedő eltűnt a fővárosból. A vizsgálóbíró elfogató parancsot bocsátott ki Zala Károly ellen, mire a rendőrség minden intézkedést megtett kézrekerítésére. A bejelentett kárösszeg meghaladja a hétmilliórdot.

## NYILTTÉR.

(E rovatban foglalkáért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.)

1924. kih. 1092. szám.

A m. kir. állami rendőrség zalaegerszegi kapitányságának alulírott r. büntető bírója az 1924. évi IX. t.-c. 14. 16. és 17. §-ba ütköző kihágás miatt **özv. Gecsoresz Ferencné** zalaegerszegi lakosok ellen indított kihágási ügyben, amelyben a vádat (üszegi megbízott, magánvadás, szakképviselő) képviselte, a Zalaegerszegi 1924. évi nov. hó 11. napján a terhelt jelenlétében megtartott nyilvános tárgyalás alapján a vád és védelem meghallgatása után hozom a következő

### Ítéletet:

**özv. Gecsoresz Ferencné** terheltet, aki 73 éves, r. kath. vallású, özvegy nagycsömöti születésű, zalaegerszegi lakos, magyar állampolgár, vagyonos korszmáros foglalkozású, vétkesnek mondom ki az 1924. évi IX. t.-c. 14. 16. 17.-ba ütköző hűség elkövetésében, melyet azáltal követelt el, hogy a sötétesben levő borát megízeltte, a pincejében levő borkészletét kellő megjelölés nélkül elmulasztotta és pincejében a bortörvényt kifüggesztve nem tartotta és ezért **özv. Gecsoresz Ferencné** terheltet az 1924. évi IX. t.-c. 42. §-a pontja és 44. § 1. és 3. pontja alapján a kbt. 21. § (Btk. 92. §) alkalmazásával 10 napi önköltségi eljárást helyettesítő 1.000.000 + 30.000 + 30.000 korona pénzbüntetésre, mint főbüntetésre, ezenfelül 500.000 korona pénzbüntetésre ítélem el.

A pénzbüntetés behajthatatlansága esetére az 5340.924. M. E. R. E. § alapján 5 napi terhelt önköltségén tolganatosított elzárásra változtatandó át.

A pénzbüntetés és az eljárási költségek az Ítélet jogerőre emelkedésétől számított 15 nap alatt különben végrehajtás terhe alatt az állami rendőrkapitányság pénztárába kell befizetni, amely a 62.000/1924. sz. F. M. rendelet 32. §-a értelmében a földmívelésügyi minisztérium „Szőlőszet és Borászat bevételei számla” javára a 60.276 sz. csekkzámlára fizetendő be.

Köteles a terhelt a 62.000/1924. F. M. r. 83. §-a értelmében 170.000 korona eljárási költségeket az Ítélet jogerőre emelkedésétől számított 15 nap alatt különben végrehajtás terhe mellett alulírott állami rendőrkapitányság pénztáránál befizetni.

A bünyjelként felvett 3 liter bor visszaadását a Rbzs. 95. §-a alapján elredeklem a hamisított 1 és 1/4 bort a törvény 47. §-a alapján elkobozom és a 47. § 6. bekezdése alapján kiöntés útján megsemmisítést elredeklem.

Az Ítélet hiteles másolatát a 62.000/1924. sz. F. M. rendelet 85. §-a alapján a zalaegerszegi m. kir. pénzügyigazgatóságnak megküldöm rendelem az ítmézési engedély megvonása végett. Az ítéletnek a Zalavármegyei Újság, Zalavármegye és a Vendéglősök Lapjában való közzétételét terhelt költségére a 62.000/1924. sz. F. M. rendelet 80. §-a alapján elredeklem stb.

A „cocktail”. A cocktail sző eredetét a következő mulatságos eseményre vezetik vissza: Kingstomban (Angolország) élt egy Allan nevű földbírtokos, ki állandó vendége volt egy gazdáságnak, hol rendszerint kakasviadalokat rendeztek. Egyik nap eltűnt egyike a legjobb kakasoknak, egy Jupiter nevű és mikor ismét vissza került, Allan öröme oly nagy volt, hogy minden vendegét ott tartott. A kiszolgáló lányoknak megparancsolta: mindent előhozni, ami jó innivaló a házban található. A leány, hogy egyszerűsége dolgát, ismervén vendegéit, keserű pálinkákat, bort és whiskeyt összeöntött és garnírnagnak még néhány jégdarabot dobott bele. Mindenki a kakas farkára (cock's tail) ivott, mivel Jupiter egy tollának sem történt baja kóbórlása közben. A keverék sikert aratott és az italok száma eggyel, a cocktail-lal szaporodott.

Felölts szerkesztő, kiadó és lapkiadónos:

DR. KISS ISTVÁNNÉ.

## Okos ember

ha vendéglőt venni vagy eladni akar a „Vendéglősök Lapja”-ban hirdetni!

Eladás nagyban és kicsinyben **abroszok, szalvéták, törülközők, lepedők** a leggyorsrúbbtól a legfinomabb kivitelig.

### HARTMANN

Belváros, IV., Dalmady Győző-utca 6; szám (v. Sarkanyus-utca). Megközelíthető: Városház-u. és Sennelweis-utca felől. **Csak elsőrangú árúk!**

Az ország legnagyobb faiskolája

## Unghváry László-féle

faiskola, szőlő- és borigazdasági r.-t.

## CEGLÉD

Árjegyzőket kívánatra ingyen és bérmentve küldünk. „Mikodolós és Haszonkörtész” című illusztrált szakmunkánk 60 ezer koronáért megrendelhető.

KERTMŰVÉSZETI ÉS TELEPÍTŐ IRODA:

B U D A P E S T

IV., Ferenciek-töre 3. félem. 14. Telefon: J. 152-07. Fa i s k o l a i l e r a k a t o k: Budapest, I., Villányi-út 16., Weintgl Sándor, VII., Erzsébet királyné-út 39., Tost Ferenc

**Ó és új fordós és palackozott borok**

**kaphatók kiváló minőségben,**

**különböző évjáratokban.**

**Herceg Eszterházy**

**hitbizomány**

**Badacsonyi**

**pincegazdaság**

# Kristály ásványvíz

szent LUKÁCS-FÜRDŐ  
Budapest, III., Zsigmond-utca  
25-27. szám. Telefon: 43-90

Szent Margitszigeti „PALATINUS” ÁSVÁNYVÍZ!  
Szent Margitsziget Rendelő-telefon: 36-52 Szent Margitsziget

## BENETH KÁROLY

rész-, fa-, vasbutor- és sodronyágy-tetét gyára  
Teljes lakberendezések! Telefon 67-11  
Budapest, VI., Lázár-u. 15. Dalszínház-u. sarok.

## BORTÖRVÉNYKIVONAT, BORNILVÁNTARTÓ FÜZET

darabonként 15.000 koronáért szerezhetők be a  
"Patria" Irod. Váll. és Nyomdai R.-T. nyomtatvány-  
kezelői osztályában, Budapest, IX., Üllői-út 25. szám.

## Fried Zsigmond és Fia

műszertergályosok  
Budapest, VII., Király-utca 39.

Telefon: József 124-14  
Kávéházi és vendéglői berende-  
zések. Alpacca- és chinaasztal-  
árak, valamint billárdlekkok,  
kuglibúrák és golyók a legol-  
csóbb árakon.

Kávéházi és vendéglői szé-  
kek állandóan raktáron.  
A legjobban bevált Friedol-  
golyók egyedüli készítője.



Szent István  
örler Sör

QIMI

A világhírű The Champion **kerékpárokat**  
olnyós részletekkel, Monopol kerékpárokat 2.500.000 K és  
**kerékpáralkatrészeket** 20% Arizszállítással  
szállítanak.  
külső gumikkal 110-160.000 K, belső gumikkal 25-30.000 K  
Időig Jakab és fia kerékpárnyakozók, Budapest,  
VIII., József-körút 41. Arjgyózik Ingyen.

## Vendéglősök!

Ötösöd lett a bor. Nem kell a drága utazás. Kifogástalan  
óthello-, siller- és vörösborok 8-9, 11-12%-os, új  
fehér 10-11, 6 fehér palackképes 12 ezer korona litron-  
ként az vasúti feladva. SZABÓ GYULA borpincészeténi,  
GYÖNGYÖS, Főter. Rendelésnél hordó és előleg küldendő

## Olcsó ház!

Csanád vármegye egyik legnagyobb városában jó-  
karban levő községben, 12 szobával — öjjeli üzletnek  
is kiválóan alkalmas — 6 vagon búzáért azonnal  
átadó. Irásbeli megkeresések. Kedvező fizetési  
feltételek: 1054. sz. "Jelgőre RÜDOLF MOSSÉ  
hirdető iroda, SZEGED, Aradi-utca 8. intéződének

## Háztartási, urasági vendéglői, intézeti TŰZHELYEK

BAROS BAJOS takaréktűzhelygyár r.-i.  
BUDAPEST  
Központi iroda és gyár:  
VIII., Bezerédy-utca 8. Telefon: József. 21-34  
Városi üzlet és raktár:  
IV., Váci-u. 40. (Irányi-u. sarok). Telefon: József 153-52



A. MALÁTA-PEZSGÓ-SÖR  
HOGYHA MINDIG ISSZA EGÉSZSÉGÉT'S PÉNZÉ  
EGYRÉSZEZT JUTALOMKÉNT KAPJA VISSZA.  
GYÁRTJA A FŐVÁROSI SÖRFŐZŐ R.T. KÖBÁNYÁN

## A KERESKEDŐK FIGYELMÉBE!

Mivel tudomásunkra jutott, hogy egyes keres-  
kedők „SIDOL” név alatt kimérve más gyártmá-  
nyú főmlesztőt árúsitának, figyelmeztetjük a t.  
kereskedőket, hogy ilyen üzletekbe ne bocsátko-  
zanak, ha a vevő „SIDOL”-t kér, ne adjanak más  
gyártmányt, mert cégünk a továbbeladásnál olyan  
hasznót biztosít, hogy a gyártmányunkkal való visz-  
szaléshál eredhető következményeknek nem érde-  
mes kitenni magukat.

Gőtzi és Rainer „Sidel”-gyára  
Budapest, VII., Bem-utca 2. Telefon: József 16-19

30.000 lakosú városban egyedüli üzlet

17 szobából álló szálloda,  
kávéház, étterem, korcsma,  
táncterem, kerthelyiség

hosszú szerződéssel, olcsó bérért  
30.000 aranykoronáért eladó!  
Csak vevővel tárgyal a tulajdonos.  
Cím a kiadóhivatalban.

## BOSCHÁN KÁROLY ÉS ARTUR BORPINCÉI

Budapest, X. kerület, KÖBÁNYA, Ónodi-utca 5. szám  
TELEFONSZÁM: JÓZSEF 59-38 SÜRGÖNYCÍM: BOSCHÁN KÖBÁNYA  
REGI BEVEZETETT CÉG! SZOLID KISZOLGÁLÁS! ÁLLANDÓ NAGY VÁLASZTÉK!

# Székely Mihály Részvénytársaság, Budapest

VII., Rottenbiller-u. 35. Központi pincészet: BUDAFOK, DUNASOR 6. Telefon: J. 112-81 és J. 143-04  
Sürgőnycim: BORSZÉKELY

# Salgó Testvérek, bornygykereskedők, szeszárúgyár Részvénytársaság

Központi irodák, gyártelep és borpincék:  
X., Korponai-utca 16-18. sz.

**BUDAPEST-KÖBÁNYA**

Telefonszám: József 59-03  
Sürgőnycim: SALGÓÉK

# PÜSPÖKI URADALMI BÉRPINCE R.-T.

Központi iroda: Budapest, IV., Városház-utca 4., félemelet

**VÁCZ**

Központi iroda: Budapest, IV., Városház-utca 4., félemelet

**ASZTALTERÍTŐT,**  
törlőruhát, pincérkabátot, idény- (nyári) üzletek,  
éttermek, kávéházak, büffék, fürdő- és sporttelepek ré-  
szére **mérsékelt kölcsöndíjért szállít** és megrende-  
léseket még **HATTYÚ** Fehérnemű-kölcsönző  
elfogad a **HATTYÚ** Vállalat, Budapest  
V. ker., Katona József-utca 41. szám (Margithidnál)  
Telefon: 159-00 és 40-86.

**Dreher Brandy**

**Vörösréz-edények  
és főzőüstök**

belül angol ónnal órozva kiváló erős minőségben raktáron  
**Godra Sándor és Fia**  
rézművesüzemében, Budapest, IX., Gróf Haller-utca 4.  
Telefon: József 50-12.  
**Edényőzások soron kívül is.**



**VILLÁNYI PEZSŐ**  
Schaumburg-Lippe her-  
ceg udvari pincéje  
Villány  
Központi irodája:  
Budapest, V., Nádor-u. 16

**TÖRLEY**  
TALISMAN · CASINO · RÉSERVÉ

**Ha elegánsan** akar öltözködni,  
keresse fel  
**Vörös Elek**  
úriszabót, Budapest, VIII., Práter-u. 28. alatt.  
Megrendelések a legpontosabban eszközöl-  
tetnek. Házhozvíváshoz levelezőlap útján is.

# Hirschfeld Dániel és Fia bornygykereskedők

Központi irodák és városi pincék: BUDAPEST, VII., DOHÁNY-UTCA 71 (bejárat a Szövetség-utcából). Borpincék: Kiskörös-BudafoK, Kossuth Lajos-utca 66. szám  
Aranyéremmel kitüntetve Allandó raktár mindenfajta kitűnő új és ó-borokból Telefonszám: József 21-43

# VICTORIA BORKERESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Budapest, VIII., Baross-utca 98. szám (Koszorú-utca sarok)

Ajánlja a vendéglősöknek kiváló borait

Telefon: József 8-53

Budapest, X.,  
Füzér-utca 3.

**DIT-GOT**

Telefon:  
József 124-58

**Likőr**

**Tea**

**Rum**

# Popper Mór és Lipót r.-t., Budapest, X., Köbánya

Telefon:  
József 59-78

Ajánlja kiváló borait a budapesti  
és környékbeli vendéglősök szíves figyelmébe.

Telefon:  
József 59-78